

7月21日上证综指走势图

上证综指	深证成指
收盘	收盘
4017.68	13315.56
成交量	成交量
504.29亿股	312.42亿股

7月21日波动最大行业走势图

收盘	涨跌幅	成交量
3797.10	4.89%	22.23亿股

农林牧渔业(申万)

上半年火电设备平均利用小时数下降217小时

国家能源局21日发布数据,今年上半年,全国6000千瓦及以上电厂发电设备平均利用小时为1936小时,同比下降151小时,其中,上半年火电设备平均利用小时2158小时,同比下降217小时



文化创意产业:

服务需求 蓄势突破

本报记者 金晶

7月18日,全国电影票房单日突破4亿元,年内第三次刷新中国电影市场单日票房纪录,而且几乎全部为国产片贡献,显示出我国电影产业迅猛的发展势头。

不仅是电影产业,今年以来,我国文化创意产业主体数量不断增加,市场日趋活跃,已经形成了“内部转型升级、外部加速融合”的“内外双升”发展态势。文创产业正凭借利用资源少、附加值高、就业率高的特点,打开巨大的发展空间。此前发布的《关于推进文化创意和设计服务与相关产业融合发展的若干意见》、《关于深入推进文化金融合作的意见》等政策的助力效果也逐渐显现出来。

从内部而言,文化产业自身发展蓄势已久,已在开始酝酿内部的突破升级。产业内各细分领域之间的贯通融合需求更加紧迫,形式更为多样,进而形成了文创产业突破发展的内生动力。

以当下火热的影视剧市场为例,今年上半年,全国电影票房收入达203.63亿元,而2014年的同期票房为137.43亿元,增幅达48.2%,势头可谓迅猛。而一部电影核心优质的创意IP(知识产权),也不仅满足于一次性档期投放的大银幕呈现,而是与出版、游戏等行业打通,开发配套产品,形成联动。在这方面,从年初科幻电影《三体》开拍,到最近《大圣归来》上映,都采取了电影和游戏联动的开发方式;而热播剧《花千骨》和《盗墓笔记》都改编自同名网络小说。

值得一提的是,这种基于创意的联动开发,已不局限于影视、出版等一两个领域,而是延伸到动漫、游戏、传媒、演艺等更多空间。关联的生产链条被不断拉长,观众所能得到的体验也更为充实丰富。

从外部而言,在互联网和移动互联网向各个行业快速渗透的背景下,在相关科技快速迭代的基础上,以创新、创意、创造为特征的文创产业也同时开启了“换脑再造”。如“娱乐宝”等互联网金融产品将影视投资的参与门槛降到个人,弹幕播放则满足了年轻人看剧时的互动交流需求。

这种变化不仅发生在上游的生产环节,还发生在下游的消费环节,如手机功能的不断提升逐步改变了人们阅读的习惯,让新媒体和数字出版业等文化新业态快速扩容。在今年5月召开的中国(深圳)国际文化产业博览交易会上,基于VR(虚拟现实)和AR(增强现实)技术开发的观影眼镜、文化卡片等实物产品备受业界关注。

在我国经济发展增速换挡,进入新常态的背景下,“内外双升”让文化创意产业愈发显露勃勃生机。2015年深圳文博会参展商总数达到了2286家,报名参会的海外采购商有18542名,覆盖全球97个国家和地区,总成交额达到2648.18亿元,比上届增长13.9%。“我们要以文化产业转型升级为突破口,推动文化产业成为国民经济支柱性产业。”文化部部长雒树刚表示,“要以提高文化开放水平为着力点,推动中华文化走向世界。”

习近平同美国总统奥巴马通电话

新华社北京7月21日电 国家主席习近平21日应约同美国总统奥巴马通电话。

习近平指出,当前,中美关系总体发展良好,两国保持密切交往,各领域务实合作稳步推进,在重大国际、地区和全球性问题上保持密切沟通和协调。在双方共同努力下,第七轮中美战略与经济对话和第六轮中美人文交流高层磋商取得重要成果。应总统先生邀请,我将于9月对美国进行国事访问。我愿同你一道努力,通过访问增进两国人民相互了解和友谊,扩大双方各领域合作。

奥巴马表示,美国人民和我本人正期待着欢迎习近平主席今年9月对美国进行国事访问。双方正为这一重要访问认真准备。今后一段时间,美方将同中方积极协商,确保访问取得丰富成果。

奥巴马表示,伊朗核问题谈判达成全面协议,中方发挥的作用十分重要。美方感谢中方为达成这一历史性协议所作贡献。美方希望同中方继续协调合作、共同努力,确保全面协议得到实施。美在伊朗核问题上的合作表明,只要双方合作努力,我们就能够共同应对气候变化、经济发展、公共卫生等全球

性挑战。

习近平强调,伊朗核问题全面协议的达成,有力维护了国际核不扩散体系,为国际社会提供了通过谈判解决重大争端的有益经验,向世界发出了积极信号。安理会刚刚通过决议,核可全面协议,这标志着全面协议得到国际社会广泛认同和支持。在伊朗核问题谈判过程中,中美双方开展了密切沟通和协调,这是两国共同构建新型大国关系的又一重要体现。中方将继续同包括美方在内的有关各方保持建设性合作,确保全面协议和安理会决议得到实施。



借力“一带一路”

安吉外贸逆势增长

浙江省安吉县国税局抢抓“一带一路”建设机遇,将涉及“一带一路”沿线国家的税收政策汇编成册

送进企业并予以指导和服务,增强了安吉企业抢占国际市场的信心。今年上半年,安吉林业、竹业两大传

统产业中有334家企业与“一带一路”沿线55个国家有贸易往来,自营出口12.68亿美元,同比增长10.13%,此外还有18家企业走出国门投资创业,成为“一带一路”建设红利的享受者。图为安吉县国税局工作人员上门到浙江恒林林业股份有限公司宣传税收政策。陈毛应 夏鹏飞摄

上半年国企利润总额达12332.9亿元

降幅持续放缓

本报北京7月21日讯 记者崔文苑报道:财政部21日发布数据显示,上半年全国国有及国有控股企业利润总额达12332.9亿元,同比下降0.1%。

财政部表示,国企利润降幅呈现持续放缓态势:前6月国有企业利润降幅(0.1%)比前5月降幅(3.3%)收窄3.2个百分点,比前2月、前3月、前4月分别收窄21.4、7.9和5.6个百分点。

此外,截至6月末,国有企业资产总额1085304.9亿元,同比增长11.6%;负债总额706355.8亿元,同比增长11.2%;所有者权益合计378949.2亿元,同比增长12.4%。

6月末社会融资规模存量131.58万亿元

金融支持实体经济力度进一步增强

本报北京7月21日讯 记者陈果静报道:中国人民银行7月21日公布数据显示,2015年6月末,我国社会融资规模存量为131.58万亿元,同比增长11.9%。

其中,对实体经济发放的人民币贷款余额为88.07万亿元,同比增长13.8%;对实体经济发放的人民币贷款余额占同期社会融资规模存量的66.9%,同比高1.1个百分点。“随着各项政策效果的逐步显现,金融对实体经济的支持明显增强。”央行调查统计司司长盛松成表示。

同时,直接融资占比有所上升。6月末,企业债券余额为12.61万亿元,同比增长19.1%,企业债券余额占同期社会融资规模存量的9.6%,同比高0.6个百分点;非金融企业境内股票余额为4.16万亿元,同比增长17.3%,非金融企业境内股票余额占比3.2%,同比高0.2个百分点。



民生是经济工作“指南针”

平言

近日,武汉城市轨道交通第三期建设规划获批,目前已有22个城市开通轨道交通运营里程2764公里,人们出行更加便利;上半年全国棚户区改造已开工348万套,占全年任务的60%,一大批群众的住房困难即将解决……随着交通、水利、棚改等一系列惠民生的重大工程相继落地,保障和改善民生已经成为当前促改革、稳增长的重要抓手。最近,习近平总书记在吉林调研时强调,做好经济社会发展工作,民生是“指南针”。各地各部门都要用好这个“指南针”,找准经济工作的着力点,明确改革发展的正确方向。

实现好、维护好、发展好最广大人民

的根本利益,既是我们一切工作的出发点和落脚点,也是各领域深化改革、健康发展的动力源泉。当前,我国发展的环境、条件、任务、要求都发生了深刻变化,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展必须要有新理念、新思路、新举措。这就要求各地在改革发展实践中,深刻认识到惠民生与稳增长之间的内在逻辑,理解两者相互牵动、互为条件的辩证关系,推动民生改善与经济发展有效对接、相得益彰。

保民生,保的是经济社会发展的“安全线”。最新数据显示,今年上半年我国经济增长7%,就业、收入、物价等与民生密切相关的数据更是亮眼:就业情况好

于预期,已完成全年目标的71.8%;全国居民人均可支配收入稳步增长,“跑赢”GDP;CPI小幅波动、保持平稳……正是有这样积极稳妥的“民生成绩”兜底,我们才能在“三期叠加”的复杂局面中增强信心、保持定力。各地要关注一系列民生指标,摒弃经济增长“焦虑症”,秉承改革发展“平常心”,促进民生保障与增长速度相适应。

抓民生,抓的是促改革发展的“关键点”。我国交通、水利、教育、医疗等基础公共服务尚不完善,现代化空间巨大;居家服务、养老健康、文体休闲等方面新机遇不断涌现,居民消费升级需求亟待满足,这些都是新的经济增长点。各地

都应通过保障和改善民生,加大投入力度,优化投资结构,挖掘潜在需求,推动产业发展。同时继续简政放权,为万众创新创业扫除障碍、搭建平台,激发经济增长的内生动力。

还要看到,惠民生也是事关大局的“稳定剂”。完成全面深化改革和经济转型升级提质增效的历史使命,必将面对诸多挑战和风险,持续改善民生、完善社会保障正是把握好经济社会发展大局的关键所在。各地各部门要重视民生保障的“溢出效应”,在改善民生上下功夫、不惰力、重质量、重承诺,让人民群众切实享受经济社会发展的成果,为改革发展稳定聚力、凝心、增底气。



家用机器人期待迎来“大白”

不管是物联网还是自然语言的人机交互,当前科学界正在探索的最新机器人技术,已经越来越明确地导向一个家用机器人时代。随着机器人的技术障碍和价格挑战正在逐渐消失,服务机器人的能力越来越强大,价格也不再高昂,走入普通家庭不再是梦。

3版

2015年中经济观察

消费挑起稳增长大梁

尽管经济下行的压力传导到了消费,但今年上半年,消费对经济增长的贡献率仍然达到了60%,比去年同期提高5.7个百分点。这表明消费已经成为国民经济的第一拉动力,在“三驾马车”中拉动力最为强劲,是中国经济增长的最大潜力所在。

5版

内页点睛

让不同用路群体各行其道

7月21日,广受各界关注的《收费公路管理条例》修订稿正式向社会公开征求意见。从这次征求意见稿的内容来看,统筹兼顾效率与公平、基本公共服务与差异化服务协调发展的原则得以集中体现,旨在向公众提供可自由选择的差异化公路通行服务。

6版